

亲人 你在哪

@读者

每一则寻人信息背后，都有一个心酸的故事。那种伤痛与苦楚，那些希望与期待，是他们心中的痛。让我们一起来帮助这些破碎的家庭圆梦。

走失老人乡音太重 民警挨家挨户询问 终于将她送回家

快报讯（记者 陶维洲 特约记者 杨维斌）一旬老人走失，民警和她交流发现她只会讲湖南方言。于是，民警找来她的老乡和她交流。哪知老人的方言口音太偏，民警连找了三个人都听不懂。经过两小时的交流，民警终于听出了“汉口西路”四个字，于是，带着老人到汉口西路挨家挨户寻找，终于将她送回了家。

前不久的一天中午，梅园新村派出所接到110指令，称有老人走失。民警赶到现场将老人接回派出所，副所长方勇耐心询问情况。怎奈老人听力极差，乡音太重，方勇一直无法获取其姓名、地址和儿女等信息。不过，方勇听出老人是湖南口音，便到辖区内找了一个湖南老乡来和老人交流。没想到，这位湖南老乡也听不懂老人在说什么。“是湖南话，可是和我们不是一片的。”这位老乡又推荐了另一位老乡，结果还是听不懂。前前后后方勇共找了三个湖南人来和老人交流，怎奈老人的方言实在太偏，谁都听不懂。经过两小时交流，最后只听老人反复提到一个词，似乎是“汉口西路”。

看着老人焦急的眼神，方勇决定通过这一唯一的线索找找看，于是马上安排了民警曹宁和一名女保安带着老人驾车前往汉口西路一带。曹宁带着老人从汉口西路1号开始，挨家挨户询问，终于找到了老人女儿经营的一家图文社。看到平安回来的老太太，店里的员工告诉曹宁，老人的女儿听说母亲走失，已经出去寻找多时了。经过店员的联系，老人的女儿和多名亲朋赶回店中，对曹宁表示感谢。

据了解，民警得知老人76岁，有轻度老年痴呆，已走失多次，几乎每次都是公安机关费尽周折送回来的。民警叮嘱老人家属，平时一定要将老人看好，不要让她随意外出。

一天只花1元钱买吃的，每晚睡在冰冷的街头…… 老人骑三轮车捡废品 走遍16个城市寻子



向兴全每天骑三轮车十三四个小时，在南京寻子 现代快报记者 李雨泽 摄

一天骑十几个小时三轮车，一天只花1元钱买吃的，每晚睡在冰冷的街头……一年多来，61岁的向兴全吃尽苦头，寻遍16个城市，就为了找走失的智障小儿子向飞。他的老伴18年前生病去世，大儿子也在10年前意外身亡，小儿子向飞是他在人世间最亲的人了。无论如何，他都不想放弃，他要找到小儿子。

然而，茫茫人海，找一个人谈何容易？老人钱花光了，人也消瘦了，因为流太多眼泪，视力也越来越模糊了。近日，他在好心人的指点下，抱着一线希望找到现代快报求助。

□现代快报记者 钟晓敏

亲人相继离世，唯一的小儿子也失踪了

向兴全是湖南省湘西土家族苗族自治州永顺县泽家镇人。18年前，老伴病逝了，他一个人拉扯大两个儿子。大儿子很懂事，十几岁就外出打工。不料，2000年底，他像人间蒸发了一样，不再打电话报平安，春节也没有回家。向兴全心急如焚，可是又不能外出寻找，因为小儿子向飞智障，生活没办法自理。“我报了警，民警让我在家等。”向兴全寝食难安，可好不容易等到的，竟是大儿子遭劫杀的噩耗。

大儿子走了，小儿子向飞成了他唯一的希望。向飞小时候活泼可爱，四五岁时就认识很多字了，可惜后来得了脑膜炎，留下严重的后遗症，直到20岁时生活才慢慢能自理，干些不动脑筋的体力活。前年，他给儿子娶了个媳妇。虽然媳妇智力也有问题，可是向兴全还是挺欣慰。

“娶了媳妇，家里的积蓄也快花光了。”向兴全说，堂弟回家吃喜酒时，看到他们家的窘境，想帮帮他们，就把向飞带到常州打工了。“好不容易有一家塑胶厂收了他，可是才干了32天就出事了。向飞失踪了！”

原来，当天厂里没活，向飞随身只带着2.5元坐上一辆常州的255路公交车，就此走失。当地派出所曾调看监控录像，发现向飞在常州客运中心站下的车，之后再没出现过。

“我拿了家里所有的钱便往常州赶。”向兴全在2011年6月15

日凌晨5点多赶到了常州。从这一刻起，他迈上了漫漫寻子路……

骑着三轮车，一路坎坷寻遍16个城市

起初，向兴全和堂弟一起，在公交沿线开展地毯式寻找。但每次都无功而返。后来，他们把搜索圈向常州各个乡镇及周边城市扩展。

为了省钱，最初，他全靠步行，期间磨破了4双解放鞋。数十日的长途跋涉，最终导致他的双腿皮肤出现大面积溃烂。后来，实在难以忍痛行走的向兴全为了继续寻找儿子，咬咬牙花了110元钱，在废品收购站买了辆旧三轮车代步。

到去年9月底，向兴全已身无分文，为了继续找下去，他托家乡的亲戚将房子及所有家当变卖。“卖了11000多元。”拿到这笔钱，向兴全舍不得在自己身上多花一分，大部分钱都被他用来自印寻人启事、刊登寻人广告了。他还买了部手机，以便有线索的人能及时联系上他。

他的生活很简单，三轮车上有一个电饭锅，饿了，就找个偏僻的地方，用石头支起锅内胆，再找点柴火生火下面条。也不放油，最多就放点盐。“两块钱的面可以吃两天。”向兴全告诉记者，有时嘴巴上火，他就捡点人家不要的水果吃。而蔬菜，他已经好几个月都没有吃过了。

晚上，他走到哪睡到哪。“一般就睡在街头，刮风下雨就睡桥底下。”一年多来，向兴全吃了很

多苦。他说最怕夏天和冬天，夏天蚊子叮得浑身奇痒，冬天经常冻得鼻子都结冰，一晚上只能睡两个小时。

常州、无锡、张家港、常熟、太仓、昆山、苏州、丹阳、镇江……一年多来，向兴全就在这样艰苦的条件下，去15个城市找儿子。“苏州去过3次，张家港去过3次，江阴过去5次，常州去的次数已经记不清了……”南京是他到的第16个城市。

寻子的路上，他一次帮助流浪汉

向兴全于10月2日来到南京的。当时，有位热心人告诉他，在江宁看过他的儿子，可是他骑车赶去找时，并没有找到。他不甘心，每天骑车十三四个小时，在南京大街小巷疯狂寻找。

前几天晚上，又有一位好心人告诉他，在金陵石化炼油厂附近看到一个貌似他儿子的人，向兴全骑了7个小时的车赶过去，结果依然没有找到。

向兴全的11000多元钱在几个月前就花完了。他每天边找儿子边捡废品，坚持找儿子。让人感动的是，这位老人在寻子路上，还会不时接济流浪人员。前几天，他在玄武湖环湖大道上看到两个年轻的流浪人员，还请他们吃了面条，并打电话给韶山路派出所，请民警帮忙把他们送到救助站。“每次看到街头流浪的小伙子，蓬头垢面，脏兮兮的样子，我心里就像压了一块石头，我在想我的孩子是不是也这个样？”说到这儿，一直很坚强的老人，声音颤抖了。



如果您见过这个小伙，请与我们联系

姓名：向飞
籍贯：湖南
生日：1984年9月17日
特征：身高1.65米左右，眼睛较大，嘴唇上方有颗黑痣
衣着：走失时上身穿红白相间

条纹短袖，下身穿蓝色细白花短裤，脚上穿一双米色拖鞋。据目击者称，现在可能上身穿淡红色衣服，下身穿黑色裤子
老人电话：15961257379
快报热线：96060

17岁打工少年 8天没消息了



张浩近照 家人供图

快报讯（记者 陈志佳）17岁少年张浩，来自安徽和县，上个月跟着在南京开餐馆的同乡杨先生到店里打工。可自从10月4日突然离开宿舍后，便音信全无。目前家人已在南京寻找多日，却没有发现任何线索。

据杨先生介绍，张浩10月3日晚上上网到深夜，第二天早上没有准时上班，一开始以为是他睡得太迟爬不起来，谁知到了中午张浩还没有到店里。杨先生说：“后来我又以为他是趁着过节，想出去玩玩，就没太放在心上。本来就是老乡，他又是学徒，不上班也不碍事。”据店中另一位员工称，张浩在4日的下午曾经回过一趟宿舍，拿走了自己的手机充电器。

可是从那以后，家人和亲友就和张浩失去了联系。直到10月10日，家人觉得情况不妙，这才报了警。

目前，建邺警方正在进一步调查此事，据杨先生和其家人称，张浩喜欢上网，因此，如果你在网吧看见过这名少年，请拨打张浩父亲的电话：15956514158或者快报热线96060。

被人收养的姐姐 爸妈想见你一面

快报讯（记者 聂聪）32年前，因为家庭贫困，徐州市睢宁县一户戈姓人家将刚出生没多久的四女儿送给他人收养；32年后，年迈的父母不断思念着这个女儿。如今排行老五的戈先生一家移居南京，经过打听，确定被收养的姐姐也在南京，盼望知情人提供相关线索，找到失散的姐姐。

据戈先生介绍，他的父母一共生育他本人及四个姐姐、一个妹妹共6个孩子。要寻找的是四姐，阳历1980年5月出生在徐州市睢宁县邱集医院，那时候家里经济非常困难。“在她三个月大时，正好有一户夫妇想收养孩子，在好心人的牵线搭桥下，父母将四姐送给他们收养。”

“随着时间的推移，我家的条件渐渐改善，父母思女的心情越来越迫切。”戈先生说，近年来经常听见年迈的父母时不时的叹气声，感觉到二老对这个被送走女儿的牵挂之情与日俱增，他决定帮父母在有生之年和姐姐见上一面。

经过多方打听，戈先生得知四姐进入其养父母家后，养父母又生了一个儿子，之后，四姐便随养父母移居南京生活。

“听说姐姐的养父母曾在徐州市睢宁某银行工作，据说姐姐现在也在南京一家银行工作。”戈先生说，老母亲常常唠叨，要是有生之年能见上女儿一面就好了，他希望能通过快报找到这个姐姐，了却父母多年的心愿。如有知情人能提供线索，请与快报热线96060联系。